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Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

ΘΕΜΑ: «Διασφάλιση της υπηρεσιακής συνέχειας και αξιοποίηση του έμπειρου 

προσωπικού ενόψει της αναδιάρθρωσης της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης 

Φυσικών Καταστροφών» 

Η Γενική Γραμματεία Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και ειδικότερα 
η Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών αποτελεί 
τον βασικό επιχειρησιακό μηχανισμό του κράτους για την αποτίμηση των ζημιών και 
τη χορήγηση στεγαστικής συνδρομής μετά από φυσικές καταστροφές. 

Επί οκτώ συνεχόμενα έτη, οι εργαζόμενοι με συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες της υπηρεσίας, 
πραγματοποιώντας αυτοψίες, ελέγχους επικινδυνότητας, σύνταξη τεχνικών 
εκθέσεων, επεξεργασία φακέλων στεγαστικής συνδρομής και κάθε κρίσιμη τεχνική 
διαδικασία που απαιτεί υψηλή επιστημονική κατάρτιση και πολυετή εμπειρία. 

Σήμερα, οι εργαζόμενοι αυτοί αποτελούν περίπου το 75% του συνολικού 
προσωπικού της υπηρεσίας, γεγονός που αποδεικνύει ότι δεν καλύπτουν έκτακτες ή 
περιστασιακές ανάγκες αλλά τον βασικό κορμό λειτουργίας της. 

Παρά τα παραπάνω, ενώ έχει προαναγγελθεί η κατάθεση νομοσχεδίου για την 
αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας, μέχρι σήμερα δεν έχει παρουσιαστεί το νέο 
οργανόγραμμα, δεν έχει γνωστοποιηθεί ο αριθμός των οργανικών θέσεων ούτε 
υπάρχει σαφές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των διαδικασιών στελέχωσης. 

Η αβεβαιότητα αυτή δημιουργεί εύλογη ανησυχία τόσο για την υπηρεσιακή 
συνέχεια όσο και για τη διατήρηση της συσσωρευμένης τεχνογνωσίας που διαθέτουν 
οι εργαζόμενοι, σε μία περίοδο κατά την οποία η χώρα δοκιμάζεται ολοένα και 
συχνότερα από φυσικές καταστροφές. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι η Έκτακτη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου 
Εργαζομένων Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΣΕΑΕΦΚ), με το 
από 1ης Ιουλίου 2026 ψήφισμά της, αποφάσισε την πραγματοποίηση 
προειδοποιητικών στάσεων εργασίας στις 7 και 9 Ιουλίου, εκφράζοντας την έντονη 
ανησυχία των εργαζομένων για το μέλλον της υπηρεσίας. 

Επειδή η εύρυθμη λειτουργία της ΓΔΑΕΦΚ αποτελεί κρίσιμο πυλώνα της 
κρατικής πολιτικής για την αποκατάσταση των πληγέντων από φυσικές καταστροφές, 

 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6793

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

714

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/7/2026



1. Ποιο είναι το τελικό σχέδιο αναδιοργάνωσης της Γενικής Γραμματείας 
Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και της Γενικής Διεύθυνσης 
Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών; 

2. Πόσες οργανικές θέσεις προβλέπονται στο νέο οργανόγραμμα ανά 
Διεύθυνση, Τμήμα, κλάδο και ειδικότητα και ποια είναι η προβλεπόμενη 
στελέχωση κάθε οργανικής μονάδας; 

3. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του νέου 
οργανογράμματος, έκδοσης των απαιτούμενων κανονιστικών πράξεων και 
δημοσίευσης των σχετικών προκηρύξεων για την πλήρωση των οργανικών 
θέσεων; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να θεσπίσει μεταβατική νομοθετική ρύθμιση που θα 
διασφαλίζει την παραμονή όλων των υπηρετούντων εργαζομένων με 
συμβάσεις ΙΔΟΧ μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας στελέχωσης των νέων 
οργανικών θέσεων, ώστε να μην αποδυναμωθεί η επιχειρησιακή λειτουργία 
της υπηρεσίας και να μη χαθεί η πολύχρονη τεχνογνωσία που διαθέτουν; 
 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 
Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 
 

1. Το σχέδιο ή το τελικό προσχέδιο του νέου Οργανισμού της Γενικής 
Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και της Γενικής 
Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών. 

2. Τον αναλυτικό πίνακα των προβλεπόμενων οργανικών θέσεων ανά οργανική 
μονάδα, κλάδο και ειδικότητα. 

3. Κάθε σχετική αλληλογραφία μεταξύ του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, του Υπουργείου Εσωτερικών και κάθε άλλης αρμόδιας 
υπηρεσίας που αφορά τη διαμόρφωση και έγκριση του νέου 
οργανογράμματος και των οργανικών θέσεων. 

4. Το εγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της αναδιοργάνωσης, 
συμπεριλαμβανομένων των προβλεπόμενων σταδίων έκδοσης του 
Οργανισμού, προκήρυξης και πλήρωσης των οργανικών θέσεων. 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 




